

5263 1-е Послание к Коринфянам 15-16
5263 1st Corinthians 15-16

Давайте откроем пятнадцатую главу Первого Послания к Коринфянам.

В Коринфской церкви царил беспорядок: жизнь по плоти приводила к разделением в церкви, у верующих было неправильное представление о духовных дарах и другие разные заблуждения. В частности, некоторые из них, возможно, бывшие в прошлом саддукеями, утверждали, что воскресения из мёртвых нет и не может быть. Павел, услышав о таких проблемах в церкви, пишет им это послание, стремясь исправить эти заблуждения. И вот, наконец речь заходит о воскресении из мёртвых. Прежде всего, апостол обращает их внимание на то, что в этом заключается самая суть Евангелия:

"Напоминаю вам, братия, Евангелие, которое я благовествовал вам, которое вы и приняли, в котором и утвердились,

которым и спасаетесь, если преподанное удерживаете так, как я благовествовал вам, если только не тщетно уверовали.

Ибо я первоначально преподал вам, что и сам принял, то есть, что Христос умер за грехи наши, по Писанию,

и что Он погребён был, и что воскрес в третий день, по Писанию."

Итак, в качестве первого доказательства воскресения Павел приводит то Евангелие, которое было проповедано им, и изменения в жизнях людей, которые оно принесло:

"Которым и спасаетесь, - пишет он, - если преподанное удерживаете так, как я благовествовал вам, если только не тщетно уверовали."

В дальнейшем Павел даже скажет, что если нет воскресения из мёртвых, то их вера напрасна, им не на что надеяться.

Павел проповедывал Евангелие, которое заключалось в том, что Христос умер за наши грехи, согласно Писанию. Говоря о Писании, он, конечно же, имел в виду Ветхий Завет, потому что Нового Завета как такового в то время ещё не существовало. К тому времени даже некоторые из его книг ещё не были написаны. Где же в Ветхом Завете говорится о смерти Иисуса Христа? Таких мест много. В 21-м псалме мы встречаем описание распятия. О смерти Мессии говорится в 52-ой и 53-ей главах книги пророка Исайи.

"...Он погребён был, и что воскрес в третий день, по Писанию."

Где в Писании говорится об Иисусе Христе, воскресшем на третий день? Евангелие гласит, что, когда однажды, окружив Иисуса, люди просили у Него знамения, "Он сказал им в ответ: род лукавый и прелюбодейный ищет знамения; и знамение не дастся ему, кроме знамения Ионы пророка;

ибо как Иона был во чреве кита три дня и три ночи, так и Сын Человеческий будет в сердце земли три дня и три ночи."

Итак, возможно, история Ионы может быть одним из пророчеств о воскресении Христа, но, тем не менее, между этими событиями очень трудно усмотреть прямую связь. Обратившись же к книге Бытия, мы найдём там слова Бога, обращённые к Аврааму:

”...Возьми сына твоего, единственного твоего, которого ты любишь, Исаака; и пойдёшь в землю Мориа и там принеси его во всесожжение на одной из гор, о которой Я скажу тебе.”

Бог повелевает Аврааму принести в жертву его единственного, возлюбленного сына. Это перекликается с известным многим стихом из Евангелием от Иоанна, 3:16:

”Ибо так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего Единородного...”

Возможно вы помните, что Авраам взял с собою слуг и Исаака, и они пошли от Хеврона в направлении того места, где впоследствии находился Иерусалим. Они шли три дня, пока не увидели гору, о которой Бог сказал Аврааму, - гору Мориа, в наше время - одну из гор Иерусалима. В этом путешествии Исаак являет собой очень интересный прообраз Иисуса Христа в Ветхом Завете: всё это время, все три дня, в сознании Авраама Исаак был мёртв. В одиннадцатой главе Послания к Евреям мы читаем:

”Верую Авраам, будучи искушаем, принёс в жертву... [Ибо он думал, что Бог силен и из мёртвых воскресить] ...Исаака о котором было сказано: в Исааке наречётся тебе семя.”

К тому времени у Исаака ещё не было детей, но Авраам знал, что именно от Исаака Бог обещал произвести его потомство. Будучи совершенно уверен в Божьем обетовании, Авраам был готов даже принести сына в жертву, если это понадобится,

”Ибо он думал, что Бог силен и из мёртвых воскресить...”

Итак, вера Авраама в воскресение мёртвых побудила его повиноваться тому, что сказал Бог. Когда они оставили слуг и пошли на гору вдвоём, Исаак спросил отца: **”Папа, мы с тобой что-то забыли... У нас есть огниво и дрова для жертвенника, но где же сама жертва?”** Ответ Авраама интересен самим построением фразы: **”Бог усмотрит Себе агнца для всесожжения, сын мой”**. В оригинале эти слова можно понять и так: **”Господь усмотрит Себя Самого в качестве Агнца для всесожжения”**.

Отец с сыном вместе взойшли на гору. Авраам построил жертвенник и положил на него Исаака. Когда же он уже занёс над сыном руку с ножом, Бог сказал: **”Хорошо, Авраам, достаточно. Теперь я знаю, что ты не пожалел для Меня ничего”**.

”И возвёл Авраам очи свои и увидел: и вот, позади овен, запутавшийся в чаще рогами своими. Авраам пошёл, взял овна и принёс его во всесожжение вместо сына своего.”

Особенно же интересно в этой истории то, что когда, подойдя к горе, Авраам приказал слугам оставаться на месте, он сказал им:

”Останьтесь вы здесь с ослом, а я и сын пойдём туда и поклонимся, и возвратимся к вам.”

Он сказал, что они оба вернутся: **”Мы пойдём, принесём жертву, и вернёмся”**. Он твёрдо верил в данное ему обетование:

”...было сказано: в Исааке наречётся тебе семя”.

И поэтому Авраам верил, что, если надо, то Бог сможет воскресить Исаака из мёртвых. Он верил в воскресение и был готов принести сына в жертву, считая его уже мёртвым все те три дня, пока они добивались до определённого Богом места. И Бог действительно оказался верным, остановив руку Авраама в самый последний момент и дав ему агнца для всесожжения. Авраам принёс агнца в жертву,

”И нарек Авраам имя место тому: Иегова-ире. Посему и ныне говорится: на горе Иеговы усмотрится.”

Эти слова стали пророчеством. Заметьте, что Авраам не сказал: "Здесь было усмотрено" или "Я видел это", но он сказал о будущем: "Усмотрится." Интересно, что 2000 лет спустя, на той же самой горе, где Авраам приносил в жертву Исаака, Бог принёс в жертву Самого Себя. Единородный Сын Божий был распят на том же самом месте, где Авраам собирался принести в жертву Исаака.

Таким образом, Аврааму довелось стать одним из действующих лиц в сцене пророчества и поведать миру о том, что в будущем Бог принесёт в жертву Самого Себя, и это будет усмотрено на горе Иеговы:

"Посему и ныне говорится: на горе Иеговы усмотрится".

Итак, Павел говорит: "Евангелие, которое я проповедую, согласуется с Писанием. Христос умер, был погребён и воскрес на 3-й день".

"...И что явился Кифе, потом двенадцати; потом явился более нежели пятистам братьев в одно время, из которых большая часть донныне в живых, а некоторые и почили; потом явился Иакову, также всем Апостолам; а после всех явился и мне, как некоему извергу.

Ибо я наименьший из Апостолов, и недостойн называться Апостолом, потому что гнал церковь Божию.

Но благодатию Божиею есмь то, что есмь..."

Подобные слова может сказать о себе каждый из нас: "Я не достоин того, что Бог сделал для меня, я не достоин того, к чему Он призвал меня..." Я слышал, как один проповедник сказал: "Если бы вы знали какой я грешник, вы бы не сидели здесь и не слушали бы меня. А если бы я знал, какие вы грешники, то я не стал бы даже и говорить с вами."

"Но благодатию Божиею есмь то, что есмь..."

Слава Богу за Его благодать...

Итак, Иисус Христос является после Своей смерти и воскресения, являя Себя живым, как говорит Писание, "со многими верными доказательствами". Его видел Пётр, затем ученики, затем 500 человек сразу, "потом явился Иакову, также всем Апостолам", вероятно, это говорится об Иакове, брате Иисуса, а не том Иакове, который был братом Иоанна и учеником Христа с самого начала. Братья Иисуса, - Иаков, Иуда, Симон - не верили в Него. В третьей главе Евангелия от Марка описывается случай, когда они пришли к Иисусу и хотели отвести Его домой, считая Его сумасшедшим. Но после Его воскресения, после того, как Господь явил себя Иакову, тот стал одним из столпов ранней церкви.

И наконец воскресший Иисус явился Павлу.

"...А после всех явился и мне, как некоему извергу.

Ибо я наименьший из Апостолов, и недостойн называться Апостолом, потому что гнал церковь Божию."

Павел всегда испытывал глубокое сожаление о том, что он некогда принимал участие в гонениях на церковь и на верующих в Иисуса Христа. Когда убивали Стефана, Павел сторожил одежды тех, кто побивал его. Библия говорит, что после гонений на церковь в Иерусалиме он направился в Дамаск, чтобы и там арестовывать тех, кто призывал имя Господне. Когда он шёл, он всё ещё "...дышал угрозами и убийством" против них. В то время Павел принуждал людей отречься от их веры во Христа, прибегая для этого даже к помощи физической силы, но в дальнейшем, когда он сам обратился к вере в Иисуса, воспоминания об этих событиях его прошлого причиняли ему огромную боль.

"Я... недостойн называться Апостолом, - пишет Павел, - потому что гнал церковь Божию.

Но благодатию Божиею есмь то, что есмь; и благодать Его во мне не была тщетна, но я более всех их потрудился: не я, впрочем, а благодать Божия, которая со мною.

Итак я ли, они ли, мы так проповедуем, и вы так уверовали.”

Обратите внимание на то, какое место в жизни Павла занимает благодать, и какое место отведено делам. Некоторые люди, говоря о благодати Божией, полностью исключают дела и даже смотрят на них, как на что-то неправильное. Да, неверно полагать, что дела могут обеспечить вам праведность перед Богом, потому что дела никого не могут сделать праведным. Но когда я принимаю Божью благодать, моей ответной реакцией становится желание делать для Бога всё, что в моих силах. Это больше не попытки заработать себе спасение или праведность, но выражение Богу моей любви и благодарности за ту благодать, которую Он уже даровал мне. Таким образом, дела занимают своё определённое, крайне важное место в жизни верующего. Человек не может делами заработать своё спасение, но может делами проявить свою любовь и благодарность Богу за ту благодать, которую он принял от Него. Наша проблема заключается в том, что очень часто мы ставим всё с ног на голову. Подчас своими делами мы рассчитываем принудить Бога ответить нам, полагая: ”Если я буду поститься, молиться, жертвовать, прославлять Бога, то Он должен будет ответить мне.” Но это неправильный подход. Бог - инициатор, а человек лишь отвечает Ему. Дела, которые я делаю, я делаю не для того, чтобы заставить Бога откликнуться, воздать мне что-то взамен. Мои дела - это отклик на то, что Бог уже сделал и продолжает делать в моей жизни. Павел, приняв эту благодать, откликнулся на неё своими делами более, чем другие Апостолы, исполнив тем самым слова Христа: ”Кому многое прощается, тот и любит сильнее”.

”Если же о Христе проповедуется, что Он воскрес из мёртвых, то как некоторые из вас говорят, что нет воскресения мёртвых?

Если нет воскресения мёртвых, то и Христос не воскрес;

а если Христос не воскрес, то и проповедь наша тщетна, тщетна и вера ваша.

Притом мы оказались бы и лжесвидетелями о Боге, потому что свидетельствовали бы о Боге, что Он воскресил Христа, Которого Он не воскрешал, если, то есть, мёртвые не воскресают;

ибо если мёртвые не воскресают, то и Христос не воскрес.

А если Христос не воскрес, то вера ваша тщетна: вы ещё во грехах ваших.

Поэтому и умершие во Христе погибли.

И если мы в этой только жизни надеемся на Христа, то мы несчастнее всех человеков.”

Наша надежда - в жизни вечной, которая принадлежит нам во Христе Иисусе, а если Иисус не воскрес, то всё становится бессмысленным. Вера - тщетна, проповедь - бесполезна, а надежда - просто нелепа.

”Но Христос воскрес из мёртвых, первенец из умерших.

Ибо, как смерть через человека, так через человека и воскресение мёртвых.

Как в Адаме все умирают, так во Христе все оживут,

каждый в своём порядке: первенец Христос, потом Христовы, в пришествие Его.

А затем конец, когда Он предаст Царство Богу и Отцу, когда упразднит всякое начальство и всякую власть и силу.

Ибо Ему надлежит царствовать, доколе низложит всех врагов под ноги Свои.”

Здесь Павел говорит об Адаме, через грех которого смерть вошла в род человеческий. В пятой главе Послания к Римлянам сказано:

”Посему, как одним человеком грех вошёл в мир, и грехом смерть, так и смерть перешла во всех человеков, потому что в нём все согрешили.”

Через Адама в человеческий род вошла смерть, но через Иисуса человек получил жизнь.

”Ибо, как смерть через человека, так через человека и воскресение мёртвых.”

Христос - первенец из умерших. Христос - начаток, первый из тех, кто воскрес из мёртвых. До Его воскресения, когда святые Ветхого Завета умирали, они отправлялись в ”гадес” - своего рода место ожидания. В шестнадцатой главе Евангелия от Луки, Иисус Христос рассказывает притчу о богаче, который каждый день роскошно пиршествовал. А к воротам его дома каждый день приходил бедняк, надеясь подобрать упавшее со стола богача. Он был болен, весь покрыт струпиями, и собаки лизали его раны. Когда же бедняк умер, ангелы, по словам Иисуса, перенесли его на доно Авраамово. Затем умер и богач; и в Гадесе, будучи в мучении, он поднял глаза и увидел Лазаря, бедняка, которого утешал Авраам.

”...И, возопив, сказал: отче Аврааме! умилосердись надо мною и пошли Лазаря, чтобы омочил конец перста своего в воде и прохладил язык мой, ибо я мучаюсь в пламени сем.

Но Авраам сказал: чадо! вспомни, что ты получил уже доброе твоё в жизни твоей, а Лазарь--злое; ныне же он здесь утешается, а ты страдаешь;

и сверх всего того между нами и вами утверждена великая пропасть, так что хотящие перейти отсюда к вам не могут, также и оттуда к нам не переходят.

Тогда сказал он: так прошу тебя, отче, пошли его в дом отца моего, ибо у меня пять братьев; пусть он засвидетельствует им, чтобы и они не пришли в это место мучения.

Авраам сказал ему: у них есть Моисей и пророки; пусть слушают их.

Он же сказал: нет, отче Аврааме, но если кто из мёртвых придёт к ним, покаются.

Тогда Авраам сказал ему: если Моисея и пророков не слушают, то если бы кто и из мёртвых воскрес, не поверят.”

Иисус Христос говорил о том, что до Его смерти и воскресения ”Гадес” состоял из двух частей. Одиннадцатая глава послания к Евреям повествует нам о верных патриархах Ветхого Завета, что ”все сии умерли в вере, не получив обетований, а только издали видели оные, и радовались, и говорили о себе, что они странники и пришельцы на земле”. Аминь! Я тоже, как и они, жду того города, художник и строитель которого - Бог. Этот мир - не мой дом, я здесь только мимоходом, транзитом. Я ожидаю града Божьего и Царства Божьего.

”...Потому что Бог предусмотрел о нас нечто лучшее, дабы они не без нас достигли совершенства”.

Они не могли достигнуть совершенства до совершенной жертвы Иисуса Христа. Ибо невозможно, чтобы кровь тельцов и козлов удаляла грехи. Ею они могли лишь покрыть свои грехи и по вере ожидать той лучшей Жертвы, которая была принесена, когда Иисус Христос, Агнец Божий, умер за грехи мира и полностью уничтожил их. Во второй главе книги Деяний Пётр сказал, что, когда Иисус умер, Он спустился в Гадес, но не мог быть удержан там, потому что Бог дал Ему обетование: ”Не оставишь душу мою в аде, - в ”гадесе”, - и не позволишь Святому Твоему увидеть тление.” Пётр сказал им, что этого-то самого Иисуса Бог воскресил из мёртвых.

В четвёртой главе послания к Ефесянам Павел говорит:

”А ’восшёл’ что означает, как не то, что Он и нисходил прежде в преисподние места земли?”

При этом мы помним, как Он сказал фарисеям, ищущим знамения, что не будет им дано иного знамения, кроме того, что как Иона был во чреве кита три дня и три ночи, так и Сын Человеческий пробудет три дня и три ночи в сердце земли. И, как сказано в послании к Ефесянам, спустившись после Своей смерти в преисподнюю, Иисус проповедывал душам, находившимся там в заключении. А выйдя оттуда, Он вывел за собой, освободив из плена, Авраама, Лазаря и других, ожидавших Его пришествия. В шестьдесят первой главе книги Исаяи мы читаем пророчество о Мессии:

”Дух Господа Бога на Мне, ибо Господь помазал Меня благовествовать нищим, послал Меня исцелять сокрушённых сердцем, проповедывать пленным освобождение и узникам открытие темницы...”

Это говорится о темнице смерти. Иисус был первенцем среди тех, кто воскрес из мёртвых... В 27-ой главе Евангелия от Матфея говорится о том дне:

”...И гробы отверзлись; и многие тела усопших святых воскресли и, выйдя из гробов по воскресении Его, вошли во святой град и явились многим.”

Он вывел узников из плена, открыл двери темницы...

Таким образом, ветхозаветные святые были первыми, кто воскрес из мёртвых. Завершится же этот процесс, когда придёт день Господень и Иисус Христос будет готов вернуться на землю со всеми Своими святыми, чтобы установить Божье Царство. Первое воскресение - это процесс, который начался с воскресения Иисуса Христа, Он - первенец из мёртвых. Этот процесс продолжается каждый раз, когда какое-то чадо Божие, какой-то человек, который живёт и верует в Иисуса Христа, умирает физически; а завершён он будет тогда, когда все мученики периода скорби войдут в Царствие Небесное. Второе воскресение, когда воскреснут неправедные, произойдёт в конце тысячелетнего царствования Иисуса Христа. В 22-ой главе книги Откровения апостол Иоанн говорит о том, как он видел в видении престол Божий, пред которым были открыты огромные книги. Тогда смерть и ад отдали своих мёртвых, и все они стояли пред Богом и судились согласно написанному в книгах. Это - второе воскресение. И вот, мы видим, что Павел говорит здесь о порядке воскресения:

”Каждый в своём порядке: первенец Христос, потом Христовы, в пришествие Его.”

Первое воскресение будет завершено, когда Иисус вернётся на землю.

”А затем конец, когда Он предаст Царство Богу и Отцу, когда упразднит всякое начальство и всякую власть и силу.”

Этого не произойдёт до конца Его тысячелетнего правления. Когда Иисус начнёт Своё тысячелетнее правление на земле, Сатана будет скован и брошен в бездну. Но через тысячу лет он будет освобождён и станет собирать народы, чтобы воевать против Иисуса. В этот момент восстанет Архангел Михаил, и Сатана будет поражён и ввергнут в геенну, и на суде Божиим все нечестивые тоже будут ввергнуты в геену. Тогда всё творение будет находиться в повиновении власти Иисуса Христа, и всякое помышление против Бога будет пленено.

В начале Бог сотворил небо и землю. Во Вселенной было лишь одно правление - правление Божие, правление света и жизни, и всё творение было подчинено этому правлению. Одним из высших образцов Божьего творения был Люцифер - ”сын зари”, который был совершенен в мудрости, красоте, и во всех путях своих. Но однажды, последовав за родившимся в его сердце беззаконием, он сказал ”в сердце своём: ’взойду на небо, выше звёзд Божиих вознесу престол мой и сяду на горе в сонме богов, на краю севера;

взойду на высоты облачные, буду подобен Всевышнему”.

Люцифер, или как мы его ещё называем, Сатана, восстал против власти Бога и создал во вселенной второе царство - царство, противостоящее первому и воюющее против него - царство Тьмы и смерти. В день, когда Иисус Христос вернётся на землю и установит на ней Божье Царство, Он тем самым положит конец этому восстанию. Когда же всякое помышление против Бога будет осуждено и уничтожено, Иисус Христос представит это совершенное Царство Отцу. Именно об этом моменте Павел и говорит в 24-ом стихе 15-ой главы:

”А затем конец, когда Он предаст Царство Богу и Отцу, когда упразднит всякое начальство и всякую власть и силу”.

Тогда, в конце, как и в начале, по всей Вселенной будет установлено единое правление Бога, и всё творение вновь будет находиться в гармонии и послушании этому правлению - и это будет продолжаться вечно. В тех грядущих веках Бог явит нам **”преизобильное богатство благодати Своей в благости к нам во Христе Иисусе”**. В тот прекрасный момент умершие во Христе воскреснут к жизни вечной. Если же мёртвые не воскресают, то мы представляем собой жалкое зрелище, потому что тогда всё, что у нас есть - это наш грязный мир...

”Ибо Ему надлежит царствовать, доколе низложит всех врагов под ноги Свои.

Последний же враг истребится--смерть, потому что всё покорил под ноги Его. Когда же сказано, что Ему всё покорено, то ясно, что кроме Того, Который покорил Ему всё.”

Это работа Отца. В 109-ом Псалме Бог Отец сказал Иисусу:

”...Седи одесную Меня, доколе положу врагов Твоих в подножие ног Твоих.”

”...Дабы пред именем Иисуса преклонилось всякое колено небесных, земных и преисподних,

и всякий язык исповедал, что Господь Иисус Христос в славу Бога Отца”.

Итак, Подчинивший всё власти Иисуса Сам не будет в подчинении Ему.

”Когда же всё покорит Ему, тогда и Сам Сын покорится Покорившему всё Ему, да будет Бог всё во всём.”

Будет одно правление - правление жизни и света, и всё будет подчинено Богу. Иисус Христос Сам подчинился Отцу, приняв облик человеческий. Библия говорит, что **”Он, будучи образом Божиим, не почитал хищением быть равным Богу;**

но уничижил Себя Самого, приняв образ раба, сделавшись подобным человекам и по виду став как человек;

смирил Себя, быв послушным даже до смерти, и смерти крестной.

Посему и Бог превознёс Его и дал Ему имя выше всякого имени.”

Иисус Христос сказал, что Он пришёл творить не Свою волю, но волю пославшего Его, и что Он делает то, что угодно Отцу. Молясь в Гефсиманском саду, Он говорил, обращаясь к Богу Отцу: **”Если возможно, пусть чаша сия минует Меня, но воля не Моя, но Твоя да будет”**. Итак, Он подчинил Себя, сделался меньшим, чем Ангелы, чтобы вкусить смерть за всех людей. Иисус сказал: **”И ныне прославь Меня Ты, Отче, у Тебя Самого славою, которую Я имел у Тебя прежде бытия мира”**. И Отец прославил Его. Теперь Иисус Христос сидит по правую руку Отца, ожидая, когда враги Его окажутся у подножия Его ног, т.е. у Него под ногами, когда Отец подчинит всё Ему. Но когда последнее восстание против Его правления будет подавлено, тогда Он Сам принесёт Отцу этот мир, который был приведён к совершенству посредством благодати, любви и жертвы, которую Иисус Христос принёс

за всех нас и таким образом дал нам возможность быть частью вечного Царства Божия. Тогда, - говорит Павел, -

”...и Сам Сын покорится Покорившему всё Ему, да будет Бог всё во всём.”

”Иначе, что делают крестящиеся для мёртвых? Если мёртвые совсем не воскресают, то для чего и крестятся для мёртвых?”

Это единственное место в Писании, где упоминается крещение для мёртвых, и упоминается оно в контексте спора с теми, кто говорил, что нет воскресения из мёртвых. В Коринфе, как мы уже говорили, царила полнейшая путаница, в церкви было множество разнообразных проблем: жизнь по плоти, разделения, невероятная помесь всевозможнейших доктрин и учений. Это послание было написано для исправления, и в нём Павел говорит обо всех проблемах, которые существовали в этой церкви. Очевидно, что в Коринфской церкви были люди, которые крестились за мёртвых. Павел не осуждает их, но и не хвалит их за это. Он просто приводит это как факт и с его помощью показывает, насколько непоследовательны они в своих представлениях.

”Иначе, что делают крестящиеся для мёртвых? Если мёртвые совсем не воскресают, то для чего и крестятся для мёртвых?”

Он показывает коринфянам, что то, что они делают, не согласуется с тем, во что они верят. Но брать этот отрывок и, основываясь на нём, начинать практиковать в церкви крещение за мёртвых, было бы совершенно неправильным. Согласно правилам толкования Писания, так называемым, законам герменевтики, мы можем применять в церковной практике то или иное действие или учение только в том случае, если этому учил Иисус Христос, если в Книге Деяний говорится о том, что это практиковалось в церкви, и если этому учат послания. Например, Иисус Христос учил о вечере Господней, о причастии. В книге Деяний тоже упоминается о том, что верующие собирались в домах, преломляя хлеб; и в одиннадцатой главе первого послания к Коринфянам находится учение о вечере Господней. Поэтому мы принимаем это в практику церкви - мы собираемся и вместе принимаем причастие - Вечерю Господню. Иисус Христос учил о водном крещении; в Деяниях мы находим примеры этого; и в шестой главе послания к Римлянам есть учение об этом. Поэтому в нашей церкви мы принимаем водное крещение. Омовение ног: Иисус говорил об этом Своим ученикам, но мы не находим упоминания об использовании этого ранней церковью в книге Деяний, как не находим учения об этом и в посланиях Нового Завета. В современной церкви омование ног практикуется некоторыми группами, но мы не можем сказать, что омование ног действительно является важной частью жизни церкви. У нас, в церкви ”Часовня на Голгофе”, омование ног тоже некогда было частью служения, правда, по другой причине - это было во время распространения движения хиппи, когда много хиппи начало приходить в церковь. При этом многие из них ходили босиком, и с помощью этого служения мы старались сохранить в чистоте наши ковровые дорожки. Однако сейчас, когда все снова ходят обутыми, в этом служении больше нет нужды. Итак, если мы таким же образом посмотрим на практику крещения за мёртвых, мы увидим, что Павел не говорит об этом как об учении и даже не одобряет этого, - он лишь использует крещение за мёртвых как пример того, как несоответствовало то, чему они учили, тому, что они делали. Однако это не помешало культуре мормонов раздуть значение крещения за мёртвых до невероятных размеров. Они придают ему огромную важность и учат, что, крестившись за своих умерших родственников, вы, тем самым, спасаете их от наказания и ада. Основываясь на этом, многие мормоны пытаются контактировать со своими умершими родственниками, чтобы спросить у них разрешения креститься за них. Таким образом, в поисках контакта с умершими, они оказываются затянутыми в спиритизм. Этим занимаются не все, но многие из них.

Итак, Павел продолжает:

”Для чего и мы ежечасто подвергаемся бедствиям?”

”Зачем тогда мне подвергаться всем этим гонениям, если нет воскресения из мёртвых? Это было бы просто глупо...”

”Я каждый день умираю: свидетельствуюсь в том похвалою вашей, братия, которую я имею во Христе Иисусе, Господе нашем.

По рассуждению человеческому, когда я боролся со зверями в Ефесе, какая мне польза, если мёртвые не воскресают? Станем есть и пить, ибо завтра умрём!”

”Если мёртвые не воскресают, давайте последуем эпикурейцам: ”Станем есть и пить, ибо завтра умрём!”

”Не обманывайтесь: худые сообщества развращают добрые нравы.

Отрезвитесь, как должно, и не грешите; ибо, к стыду вашему скажу, некоторые из вас не знают Бога.

Но скажет кто-нибудь: как воскреснут мёртвые? и в каком теле придут?”

Библия учит, что когда Иисус Христос придёт за Своей церковью, усопших во Христе Он приведёт с Собой в Своё пришествие. Поэтому, когда Бог придёт, чтобы взять Свою церковь, те из верующих, кто умер до этого дня, придут с Ним, чтобы встретить нас, - Он приведёт их с Собою в Своё пришествие. Но какие тела будут у них, когда они придут? Узнаем ли мы их? Будем ли мы знать их? Павел затрагивает эту тему потому, что некоторые скептики задавали этот вопрос с некоторым оттенком иронии.

”Но скажет кто-нибудь: как воскреснут мёртвые? и в каком теле придут?”

Павел говорит:

”Безрассудный! то, что ты сеешь, не оживёт, если не умрёт.”

”Вы что - хотите посмеяться над учением о воскресении мёртвых?” - он говорит это тем, которые утверждали, что никакого воскресения не будет, - ”Безумные! Ведь сама природа учит вас о воскресении мёртвых!”

”Безрассудный! то, что ты сеешь, не оживёт, если не умрёт.

И когда ты сеешь, то сеешь не тело будущее, а голое зерно, какое случится, пшеничное или другое какое;

но Бог даёт ему тело, как хочет, и каждому семени своё тело.”

Ты говоришь, что не можешь поверить в воскресение мёртвых? Глупец! сама природа являет тебе пример этого. Посмотри на растения: ты берёшь семя и кладёшь его в землю, и оно умирает там,

”...Но Бог даёт ему тело, как хочет, и каждому семени своё тело.”

Если бы вы показали мне ничем не примечательную, грязную, серую луковицу и сказали бы: ”Чак, это гладиолус”, - я ответил бы вам: ”Это - гладиолус? Да вы что, шутите?”

- ”Нет, это действительно гладиолус...”

- ”А вы уверены?”

- ”Да”.

”Ну ладно...” - я бы взял у вас эту неприглядную луковицу и посадил её в землю. Что случится с ней через некоторое время? Она умрёт. Но при этом из неё выйдет маленький белый росток... Как только этот росток выйдет на свет, он станет зелёным, он начнёт расти, на нём появятся маленькие бутончики. И потом из них начнут один за другим, появляться прекрасные цветы: сиреневые, белые, красные, розовые... И тогда я опять спрошу у вас: что это за прекрасный белый цветок с красными точками на лепестках?

- ”Чак, это же гладиолус!”

- "Да ладно вам, вы же говорили мне, что гладиолус - это та серая лысая луковица... Теперь вы хотите сказать, что этот прекрасный цветок - тоже гладиолус? Вы что, издеваетесь?"

Вы сажаете в землю голое семя, а Бог даёт ему тело, какое Ему угодно. Вы не сажали в землю прекрасный цветок, вы не закапывали в землю распускающиеся бутоны. Вы посадили голое семя, которое умерло, но теперь вышло в новом теле, которое дал ему Бог. Итак, вы сажали не будущее тело, а голое зерно, и Бог дал ему тело, которое было угодно Ему. Павел говорит, что так же будет и с воскресением.

"Не всякая плоть такая же плоть; но иная плоть у человеков, иная плоть у скотов, иная у рыб, иная у птиц.

Есть тела небесные и тела земные; но иная слава небесных, иная земных.

Иная слава солнца, иная слава луны, иная звёзд; и звезда от звезды разнится в славе".

Звёзды отличаются от планет: одни самостоятельно излучают энергию, а другие поглощают и отражают её. Существуют различные формы тел, "...и звезда от звезды разнится в славе".

"Так и при воскресении мёртвых: сеется в тлении, восстаёт в нетлении; сеется в унижении, восстаёт в славе; сеется в немощи, восстаёт в силе;

сеется тело душевное, восстаёт тело духовное. Есть тело душевное, есть тело и духовное."

Сейчас я живу в душевном теле, но настоящее моё "Я" - не в этом теле. Настоящее "Я" - это мой дух. Бог дал мне тело, чтобы я мог выразить себя через него. Итак, благодаря моему телу, я могу выразить то, чем я являюсь, то, что я думаю или чувствую, я могу сказать об этом вам, а вы, в свою очередь - мне, посредством вашего тела. Таким образом, благодаря нашим телам, мы общаемся друг с другом. Я узнаю, понимаю, ценю, люблю вас. Так это было задумано Богом, чтобы мы с вами имели взаимоотношения, основанные на любви, и использовали наши тела для выражения самих себя. Но моё тело - это не я сам, а лишь то, с помощью чего я выражаю себя. Однажды это старое, тленное, унижённное, немощное тело будет положено в землю. Но потом я буду воскрешён - в славе и нетлении. У меня есть тело душевное, которое будет погребено в землю, но кроме него, есть тело и духовное, которое уготовано для меня на небесах. Скоро мы с вами будем читать Второе послание к Коринфянам, и в нём Павел снова возвращается к этой теме: :

"Ибо знаем, что, когда земной наш дом, эта хижина, разрушится, мы имеем от Бога жилище на небесах, дом нерукотворенный, вечный".

Павел говорит о новом теле, которое приготовил для каждого из нас Бог.

"Оттого мы и вздыхаем, желая облечься в небесное наше жилище..."

Я не хочу стать бесплотным духом, но с нетерпением ожидаю того момента, когда перееду в новое жилище, в моё новое, небесное тело. Я хочу одеться в это новое, небесное тело, потому что мы "знаем, что, водворяясь в теле, мы устранены от Господа", и "желаем лучше выйти из тела и водвориться у Господа". Иисус Христос сказал, что в доме Его Отца много обителей, и что Он приготовит нам одну из них, - Он говорил о новом теле, в которое переедет мой дух после смерти этого, физического тела. Меня всегда интересовали возможности моего физического тела - на какую высоту оно может подпрыгнуть, как быстро оно может бежать, и т.д. Будет очень интересно узнать о возможностях наших новых, духовных тел, которые, я уверен, будут во всём намного превосходить тех, в которых мы с вами находимся сейчас.

"Есть тело душевное, есть тело и духовное.

Так и написано: первый человек Адам стал душою живущею; а последний Адам есть дух животворящий.”
То есть, ”оживляющий, тот который оживляет”.

”Но не духовное прежде, а душевное, [сначала был Адам], потом духовное.

Первый человек--из земли, перстный; второй человек--Господь с неба.”

Итак, я принял это тело от Адама, но настанет и другой день, когда я приму своё новое тело от Иисуса, тело, преображённое по Его образу и подобию.

”...Ещё не открылось, что будем. Знаем только, что, когда откроется, будем подобны Ему...”

Второе тело - от Бога, духовное, небесное.

”Каков перстный, таковы и перстные; и каков небесный, таковы и небесные.

И как мы носили образ перстного, будем носить и образ небесного.

Но то скажу вам, братия, что плоть и кровь не могут наследовать Царствия Божия”.

Поэтому мне нужно будет новое тело, духовное, небесное, созданное по образу Христову. Когда Бог сотворил тело, в котором вы живёте сейчас, Он сотворил его из праха земного. ”...Прах ты и в прах возвратишься,” - было сказано о человеческом теле. Те же самые элементы, которые входят в состав земли на вашем огороде, входят и в состав нашего тела. Одному маленькому мальчику его мама сказала, что все люди сделаны из праха земного. Через несколько дней он вбежал на кухню и закричал: ”Мама, мама, иди скорей! Я только что посмотрел на коврик у двери, и там, похоже, кто-то рождается или умирает!..”

Но это сказано о вашем теле, а не о вас самих, не о вашем духе. Это земное тело было сделано не только из земли, но и для Земли. Бог создал наши тела специально для жизни в условиях планеты Земля: для того, чтобы выдерживать атмосферное давление Земли, чтобы получать кислород из земного воздуха. Наше тело было создано для земли, а не для жизни в космосе, в стратосфере, на Луне, Марсе, Венере или Юпитере, - только для Земли. Если вы захотите покинуть атмосферу земли, для того чтобы выжить, вам придётся окружить себя искусственной средой, похожей на земную. Для астронавтов, высаживавшихся на Луну, такой искусственной средой служило специальное оборудование: скафандры, запас сжатого воздуха в баллонах. Им пришлось взять всё это с собой, для того чтобы воспроизвести на Луне атмосферу Земли, потому что человеческое тело не было сотворено для Луны. Ваше тело не было сотворено для небес. Кровь и плоть не наследуют Царства Небесного, - ваше тело сотворено для Земли. Но Бог хочет привести вас в присутствие Своей Славы на Небесах. И для того, чтобы сделать это, вместо того, чтобы обеспечивать вас космическими продуктами питания в тубиках и вешать вам на спину баллоны со сжатым воздухом, Он просто сделал для вас новое тело, которое создано специально для существования в условиях Небес. Поэтому для чада Божьего смерть называется сном, потому что вы просто переходите из старого тела, из временной хижины в новый дом, который Бог приготовил для вас. Это так просто! Заметьте, что тело растения, которое вырастет из земли, это уже не то тело, которое вы посадили, потому что вы посадили простое зерно, а затем Бог дал этому семени угодное Ему тело. Также и у каждого из нас будет новое тело. Я не знаю, будут ли они похожи на наши настоящие тела, да мне и всё равно. Моё небесное тело будет угодно Богу, и потому, я знаю, оно понравится и мне. Во всяком случае, я ожидаю улучшения...

”...Тление не наследует нетления.”

Это тленное тело не может наследовать нетления.

”Говорю вам тайну: не все мы умрём, но все изменимся

вдруг, во мгновение ока, при последней трубе; ибо вострубит, и мёртвые воскреснут нетленными, а мы изменимся.

Ибо тленному сему надлежит облечься в нетление, и смертному сему облечься в бессмертие.”

Здесь Павел открывает им тайну, которая до этого ещё не была открыта нам - что однажды наступит день славного преображения чад Божиих, когда мы не все умрём, но все изменимся, в один момент, во мгновение ока. Это и будет восхищение Церкви, когда мы все изменимся, и тленное облечётся в нетление, а смертное - в бессмертие.

”Когда же тленное сие облечётся в нетление и смертное сие облечётся в бессмертие, тогда сбудется слово написанное: поглощена смерть победою.

Смерть! где твоё жало? ад! где твоя победа?

Жало же смерти--грех; а сила греха--закон.

Благодарение Богу, даровавшему нам победу Господом нашим Иисусом Христом!”

Итак, мы изменимся и получим новые тела, созданные для жизни на Небесах. Этому есть очень интересный пример. Подумайте о маленьких гусеницах, которые проходят через метаморфозы. Их тела предназначены для ползания по земле. У них есть маленькие ножки, и они ползают по полям. Могу себе представить, как переползая через большую дорогу по чёрному осеннему асфальту, эта маленькая гусеница думает про себя: ”Ой, так мерзко ползти здесь, - сначала по полю, потом по этой дороге. Как бы я хотела летать! Здесь так душно! Если бы я только умела летать...” Бедная маленькая гусеница! Её тело не предназначено для полёта. Оно предназначено только для ползания по земле. Если бы маленькая гусеница попыталась летать, у неё возникли бы серьёзные проблемы. Если бы она забралась на ветку дерева, спрыгнула бы оттуда и начала бы извиваться изо всех сил, она всё равно шлёпнулась бы на землю. Но однажды она заползёт по стене вашего дома, выделит немного клея, прицепится к вашему карнизу и сошьёт себе кокон. Если вы возьмёте этот кокон и проколите его, оттуда лишь брызнет сок. Но если вы оставите его в покое, через некоторое время вы обнаружите внутри кокона какое-то шевеление. Шевеление это будет становиться всё сильнее и сильнее, пока не превратится в биение. Тогда кокон наконец разломится и на свет появятся два прекрасных золотисто-чёрных крыла. Великолепная бабочка присядет на край разломанного кокона, расправит крылья, вспорхнёт и полетит по двору. Вскоре она перелетит через забор и полетит в поля, всё дальше и дальше. Нет больше грязных ног. Произошла метаморфоза. Теперь у бывшей гусеницы новое тело, которое имеет другое предназначение. Теперь она может находиться там, где раньше не могла. Её тело не было предназначено для полёта. Но после того, как гусеница прошла через метаморфозу, полёт стал для неё вполне естественным делом. Библия говорит нам, что мы тоже должны претерпеть изменение, нам также предстоит метаморфоза. Я оглядываюсь вокруг, вижу грязь, в которой мы живём, и говорю: ”Господи, я так устал от этого. Я так устал от грязных ног. Как бы я хотел летать!”

”Говорю вам тайну: не все мы умрём, но все изменимся
вдруг, во мгновение ока, при последней трубе...”

В тот момент, когда это тленное облечётся в нетление, я полечу в небесах навстречу Господу, чтобы всегда быть с Ним. Когда Он вернётся, чтобы править землёю, я вернусь с Ним, но тогда у меня будет уже новое тело, с новыми возможностями, и никто не знает, каким оно будет.

”Итак, братья мои возлюбленные, будьте тверды, непоколебимы, всегда преуспевайте в деле Господнем, зная, что труд ваш не тщетен пред Господом.”

Когда вы делаете что-то для Бога, это никогда не бывает тщетным. Иногда я вкладываю во что-то всю свою энергию, все свои силы и время, много работаю, а когда,

казалось бы, всё закончено, и я добился своего, всё рушится. Все силы, все средства, всё потраченное время - всё впустую! Но если ваш труд - для Господа, он никогда не будет впустую, ваши усилия никогда не будут тщетными.

"...Труд ваш не тщетен пред Господом."

Может быть, вы свидетельствовали людям, но они не приняли вашего свидетельства, и вам кажется, что столько времени потрачено впустую. Но Бог не исходит из того, какие плоды принесла ваша работа, - в Его глазах важен сам факт того, что вы трудились для Него... **"...Преуспевайте в деле Господнем, зная, что труд ваш не тщетен пред Господом."**

Далее Павел говорит, что он хочет пойти в Иерусалим и отнести находящимся там верующим деньги, добровольно пожертвованные церквями из язычников, потому что святые в Иерусалиме в то время испытывали большие трудности и серьёзную нужду в деньгах. Павел надеялся, что эта щедрая поддержка от бывших язычников сгладит то разделение, которое существовало между верующими иудеями и язычниками. Он хотел показать иудеям, обратившимся ко Христу: "Да ведь они же наши братья, и они любят вас, потому что все мы - члены Тела Христова!" Поэтому он пишет верующим в Коринфе о сборе для святых в Иерусалиме, также как он просил об этом церкви в Галатии.

"В первый день недели каждый из вас пусть отлагает у себя и сберегает, сколько позволит ему состояние, чтобы не делать сборов, когда я приду."

То есть Павел хотел, чтобы они сделали сборы заранее, до его прихода.

"Когда же приду, то, которых вы изберёте, тех отправлю с письмами, для доставления вашего подаяния в Иерусалим."

А если прилично будет и мне отправиться, то они со мной пойдут.

Я приду к вам, когда пройду Македонию; ибо я иду через Македонию.

У вас же, может быть, поживу, или и перезиму, чтобы вы меня проводили, куда пойду."

Ибо я не хочу видеться с вами теперь мимоходом, а надеюсь пробыть у вас несколько времени, если Господь позволит."

Павел говорит о своих планах очень неопределённо: "Если позволит Бог". То есть, "я надеюсь пройти через Македонию в Грецию, а оттуда - в Коринф. Я планирую провести с вами зиму, если позволит Бог..." В нашем хождении с Богом нам всегда нужно быть готовыми к тому, что Его планы могут не совпадать с нашими... Я думаю, что часто мы совершаем ошибку, когда очень чётко планируем всё заранее, и тем самым не позволяем Богу изменять наши планы. Чтобы никогда не оказаться застигнутым врасплох, хорошо всегда быть готовым к тому, что Бог может изменить наши планы. Но если я буду пытаться упорядочить свою жизнь до такой степени, что в ней совсем не останется места для Божьей работы, то если Он вдруг решит сделать что-то иначе, чем я это себе представляю, для меня это будет самой настоящей неожиданностью. Иаков пишет в своём послании: "Не говорите: 'сегодня или завтра мы отправимся туда-то и туда-то и проживём там столько-то времени и будем делать то-то и то-то...' Ваша жизнь - это пар, который появляется на какое-то мгновение, а потом исчезает. Лучше говорите: 'Если угодно будет Господу и живы будем...' Того же принципа в своём планировании придерживается и Павел, говоря: "Если Господь позволит". Тем самым он предоставляет Богу возможность направлять его: "Вот это я надеюсь, намереваюсь и планирую сделать... если Господь позволит".

"В Ефесе же я пробуду до Пятидесятницы..."

То есть до июня.

"Я приду к вам, когда пройду Македонию; ибо я иду через Македонию."

У вас же, может быть, поживу, или и перезимую, чтобы вы меня проводили, куда пойду.”

Коринф - хорошее место для зимовки. После этого Павел собирался пойти в Иерусалим на праздник Пятидесятницы.

”В Ефесе же я пробуду до Пятидесятницы, ибо для меня отверста великая и широкая дверь, и противников много.”

Мне нравится отношение Павла: ”Много противников? Здорово! Я, пожалуй, подзадержусь здесь немного...” Обычно, когда мы встречаемся с противниками, мы пытаемся скрыться и избавиться от них. Павел же расценивал это как вызов: да, противников много, но есть открытая дверь, и возможности для благовествования так велики.

”Если же придёт к вам Тимофей, смотрите, чтобы он был у вас безопасен...”

Не смущайте его, он ещё очень молод...

”...Ибо он делает дело Господне, как и я.

Посему никто не пренебрегай его...”

В своём Послании самому Тимофею Павел писал: ”Никто да не пренебрегает юностью твоею; но будь образцом для верных в слове, в житии, в любви, в духе, в вере, в чистоте”. Теперь он пишет о том же, обращаясь к церкви:

”Если же придёт к вам Тимофей, смотрите, чтобы он был у вас безопасен; ибо он делает дело Господне, как и я”.

В другом своём Послании Павел писал о Тимофее, что нет никого, кто был бы более единомыслен с ним. Очевидно, что молодой пастор был очень близок Павлу и даже чем-то похож на него, разделяя с ним одно видение.

Итак, Павел увещевает верующих в Коринфе принять Тимофея:

”...Он делает дело Господне, как и я.

Посему никто не пренебрегай его, но проводите его с миром, чтобы он пришёл ко мне, ибо я жду его с братьями”.

”Помогите ему добраться до меня, потому что я жду его...”

”А что до брата Аполлоса, я очень просил его, чтобы он с братьями пошёл к вам...”

Помните, в начале послания апостол говорил о тех, которые говорили о себе: ”Я Павлов, я Аполлосов...”? Павел сказал тогда:

”Я насадил, Аполлос поливал, но возрастил Бог;

посему и насаждающий и поливающий есть ничто, а всё Бог возвращающий.”

Павел говорит им именно об этом Аполлосе:

”А что до брата Аполлоса, я очень просил его, чтобы он с братьями пошёл к вам; но он никак не хотел идти ныне, а придёт, когда ему будет удобно.

Бодрствуйте, стойте в вере, будьте мужественны, тверды.

Всё у вас да будет с любовью.”

Итак, как и во многих других своих посланиях, в конце Первого послания к Коринфянам Павел даёт им заключительные указания.

”Бодрствуйте, стойте в вере, будьте мужественны, тверды.

Всё у вас да будет с любовью.

Прошу вас, братия: вы знаете семейство Стефаново, что оно есть начаток Ахаии и что они посвятили себя на служение святым...”

”...Посвятили себя на служение святым...” - какое прекрасное посвящение!

”... Будьте и вы почтительны к таковым и ко всякому содействующему и трудящемуся.

Я рад прибытию Стефана, Фортуната и Ахаика: они восполнили для меня отсутствие ваше, ибо они мой и ваш дух успокоили. Почитайте таковых.

Приветствуют вас церкви Асийские...”

Павел писал своё Послание из Ефеса, и поэтому он передаёт в Коринф приветствия и приветы от церквей, находящихся в той области.

”...Приветствуют вас усердно в Господе Акила и Прискилла с домашнею их церковью.”

В первый раз Павел встретил Акилу и Прискилу в Коринфе, где они уверовали и пошли за ним в Ефес, продолжая служить вместе с ним.

”...Приветствуют вас усердно в Господе Акила и Прискилла с домашнею их церковью.”

Церкви не обязательно здание: она может встречаться и под деревьями, и в домах, и на берегу реки, ”ибо, где двое или трое собраны во имя Моё, там Я посреди них”. Бог присутствует среди верующих, где бы они не собирались для того, чтобы поклоняться Ему.

”Приветствуют вас все братия. Приветствуйте друг друга святым целованием.

Моё, Павлово, приветствие собственноручно.”

В этот момент Павел берёт письмо из рук человека, которому он диктовал, прищуривает свои больные, слезящиеся от напряжения глаза: ”Это я хочу написать сам...” - и большими корявыми буквами, - ведь он плохо видел, - пишет:

”Моё, Павлово, приветствие собственноручно.

Кто не любит Господа Иисуса Христа, анафема, маранафа”.

Анафема значит проклятие. Тот, кто не любит Иисуса Христа, действительно находится под проклятием

”Кто не любит Господа Иисуса Христа, анафема, маранафа.”

”Маранафа!” - ”Господь грядёт!” Именно таким должно быть наше отношение, пока мы живём в этом материальном мире, окружённые его материализмом. Господь грядёт. Мы живём в мире, но мы не должны принадлежать этому миру. Наши отношения с миром должны быть настолько поверхностными, насколько только возможно, потому что мы понимаем, что Господь грядёт. Не увлекайтесь временным, материальным, а стремитесь к вечному, духовному. Павел сказал, что мы смотрим не на видимое, потому что оно смертно, но на невидимое, которое вечно.

**”Благодать Господа нашего Иисуса Христа с вами,
и любовь моя со всеми вами во Христе Иисусе. Аминь.”**

Вот, такое послание написал Павел к коринфянам. Так чудесно осознавать, что, вполне возможно, наша следующая встреча произойдёт на воздухе: ”маранафа” - Господь грядёт. Да пребудет Господь с вами и благословит вас Своим присутствием. Пусть Слово Божие обильно вселяется в ваши сердца верою, чтобы вы познавали со всеми святыми, насколько сильно Бог в действительности любит вас, чтобы Он больше и больше являл Свою любовь и силу в вашей жизни, когда вы будете ходить с Ним и делать угодное перед очами Его. Да благословит вас Бог и да исполнит Он вас Своей любовью. Во имя Иисуса Христа.

Перевод на русский язык:

Служение "Евангелие для России"
189620 Санкт-Петербург,
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:
GFRRUS@mailbox.alkor.ru

Материалы могут быть размножены при
условии, что они не используются в
коммерческих целях.

Translated into Russian language by:
Gospel For Russia Ministry Inc.
P.O.Box 464
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

You may copy this material for non-
commercial purposes.